



习近平同普京通电话

习近平强调,中方乐见俄罗斯及有关各方为化解危机作出积极努力

新华社电

2月24日下午,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出,中国春节前夕我同总统先生视频会晤,对全年中俄关系发展作出规划引领,就一系列重大国际和地区问题加强协调。两国各部门正按

照我们达成的共识,稳步推进各领域合作,包括开展纪念中国人民抗日战争胜利80周年和世界反法西斯战争胜利80周年活动。历史和现实昭示我们,中俄是搬不走的好邻居,是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。中俄关系具有强大内生动力和独特战略价值,不针

对第三方,也不受任何第三方影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻,中俄关系都将从容前行,为各自发展振兴助力,为国际关系注入稳定性和正能量。

普京表示,俄方高度重视对华关系,期待同中方在新的一年里保持高层

交往,深化务实合作,共同纪念世界反法西斯战争胜利80周年和中国人民抗战胜利80周年。发展对华关系是俄方着眼长远作出的战略选择,绝非权宜之计,不受一时一事影响,不受外部因素干扰。当前形势下,俄中保持密切沟通符合两国新时代全面战略协作伙伴关系

精神,也将释放俄中在国际事务中发挥稳定作用的积极信号。

普京介绍了俄美接触最新情况和俄方在乌克兰危机问题上的原则立场,表示俄方致力于消除俄乌冲突根源,达成可持续和长久的和平方案。

习近平强调,乌克兰危机全面升级之初,我就提出

解决危机的“四个应该”等基本主张。去年9月,中国同巴西一道,会同部分全球南方国家成立乌克兰危机“和平之友”小组,为推动危机政治解决营造氛围、积累条件。中方乐见俄罗斯及有关各方为化解危机作出积极努力。

双方同意继续通过各种方式保持沟通协调。

民营经济促进法草案二审稿拟增加规定: 不得实施没有法律法规依据的罚款

新华社电

了法治的保障作用。

2024年12月,十四届全国人大常委会第十三次会议对民营经济促进法草案进行了初次审议。随后,法律草案广泛征求社会意见。从常委会审议和征求意见情况看,各方面对制定民营经济促进法高度认同,对草案充分肯定,普遍认为:草案贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神

和党中央决策部署,将党的十八大以来党中央关于促进民营经济健康发展的重大方针、政策和举措上升为法律规范,对于全社会稳定预期、振奋信心、凝聚力量,激发民营经济发展动能,推动高质量发展,发挥民营经济在强国建设、民族复兴中的重要作用,具有重大而深远的意义,建议进一步修改完善后尽快审议出台。

有的常委会组成人员和地方、企业、社会公众提出,法治是最好的营商环境,建议进一步突出法治的保障作用,充实完善相关内容。对此草案二审稿中增加规定:一是,根据立法法的规定,与经营主体生产经营活动密切相关的法律、法规、规章和其他规范性文件,属于审判、检察工作中具体应用法律的解释,不溯

及既往,但为了更好地保护公民、法人和其他组织的权利和利益而作的特别规定除外;二是,针对同一检查对象的多个检查事项,应当尽可能合并或者纳入跨部门联合检查范围;三是,任何单位不得违反法律、法规向民营经济组织收取费用,不得实施没有法律、法规依据的罚款,不得向民营经济组织摊派财物。

此外,草案二审稿还增加规定,国务院和县级以上地方人民政府定期向本级人民代表大会常务委员会报告促进民营经济发展情况。有关行业协会商会依照法律、法规和章程,发挥协调和自律作用,及时反映行业诉求,为民营经济组织及其经营者提供信息咨询、宣传培训、市场拓展、权益保护、纠纷处理等方面的服务。

台湾各界呼吁当局: 顺应民意尽快恢复陆客来台

国网泉州供电公司: “e”路护航,激活民企发展新动能

陈钟灵

“春节后订单量激增,正担心用电问题,没想到供电公司主动上门服务,真是太贴心了!”近日,国网泉州供电公司组织人员来到泉州某食品加工企业,了解企业节后复工复产用电需求,宣传惠企用电政策,推广“电e金服”平台的电费金融服务,为企业新一年发展提供电力保障。这是该公司服务民营企业高质量发展的一个缩影。

泉州是民营经济大市,民营企业数量众多,发展活力强劲。国网泉州供电公司始终把服务民营企业发展作为重中之重,不断创新服务举措,优化营商环境,为泉州民营经济高质量发展提供坚强电力保障。

然而,在发展过程中部分民营企业面临着融资难、融资贵等难题。为破解这一难题,国网泉州

供电公司依托“电e金服”平台,聚焦破解企业融资困境与电费缴纳难题,推出“电e证”“电e票”“电e贷”等一系列电费金融产品,为信用良好的民营企业提供便捷、高效的金融服务。

这些创新产品具有低成本、高效率的显著优势,直击民营企业资金周转的痛点。“电e票”能够帮助企业便捷地将银行承兑汇票、信用证等票据兑现,并且直接定向用于缴纳电费,使得现金流压力得到极大缓解;“电e贷”更是为中小微企业雪中送炭,提供免抵押、低利率的信用贷款,实现“一键申请、款项快速到账”的高效服务。以福建一家制造企业为例,该企业借助“电e票”平台支付电费高达7.49亿元,贴现利率相较于传统银行渠道降低了0.2%,仅此一项就节省融资成本150

万元,切实为企业减轻了负担。

此外,国网泉州供电公司主动对接政府部门,建立重点民营企业用电需求清单,实行“一企一策”精准服务;持续优化电力营商环境,推行“阳光业扩”服务,简化办电流程,压缩办电时间,开通重点项目“绿色通道”;积极运用大数据、云计算等新技术,打造“网上国网”APP等线上服务平台;组织党员服务队深入企业开展安全用电检查、用电知识宣传等服务,为泉州民营经济高质量发展提供坚强电力保障。

下一步,国网泉州供电公司将继续践行“人民电业为人民”的企业宗旨,全力打造“海丝之光·泉州电e家”供电服务品牌,不断创新服务举措,提升服务水平,为泉州民营经济高质量发展提供更加优质、高效、便捷的电力服务。

新华社

台湾入境旅游疫情后迟迟难以恢复,岛内观光业“失血待补”,各界呼吁民进党当局顺应民意尽快恢复大陆游客来台。

台湾当局交通主管部门24日公布的数据显示,2024年来台境外旅客为785.8万人次,仅恢复至疫情前水平的六成多,远低于当局制定的1000万人次目标;出境旅客则高达1685万人次,出入境相差899.2万人次,观光产值逆差高达6922亿元(新台币,下同)。

岛内旅馆及民宿住房率,仍未恢复至疫情前水平

“去年台湾观光出现近7000亿元大逆差,与台湾人出境游增加有关,入境游方面大陆游客未恢复来台是很大原因。”台湾中华优质旅游发展协会理事长李奇岳受访时表示,疫情前大陆是台湾入境游的最大客源地,“赶快把这块市场找回来”非常重要。

数据显示,2024年岛内旅馆及民宿住房率仍未恢复至疫情前水平。据台

湾前瞻观光政策研究室分析,台旅宿业去年营收较前年下降10.72%。

值得注意的是,今年台湾导游、领队报考人数创下有史以来新低,首度跌破1.5万人。中文导游与领队分别仅约3500人报考,也写下史上最低。

台湾观光导游协会前理事长许冠滨表示,疫情时报考人数都没今年低,当投入这个产业的诱因都

不存在时,是台湾观光发展的警讯。

目前,台当局对民众赴大陆旅游仍予以所谓“橙色”警示,且尚未解除台湾居民赴大陆旅游的“禁团令”。文化和旅游部今年1月宣布将恢复上海、福建居民赴台团队游,受到台湾旅游业界和民众的普遍欢迎,台当局却以应先循观光“小两会”沟通为由加以阻挠。

台当局维持“禁团令”,“受害的是整个台湾”

台湾业界分析境外游客消费习惯后指出,大陆游客给台湾带来的经济效益远超其他客群。李奇岳说,大陆游客停留天数较长,消费力也比其他入境旅客好,且能惠及各行各业,2019年在台入境旅游市场产值中约占三成。

2024年大陆先后恢复福建省居民赴马祖、金门旅游。金门县观光协会常务理事陈金福说,“大家很

热络,而且交流非常快”,欢迎大陆更多游客能来到金门走走看看,让金门经济蓬勃发展。

有台湾民意代表日前指出,台当局宁可坐视“有观光逆差”,“让业者苦哈哈”,仍要维持“禁团令”,“受害的是整个台湾”。

记者近期访问的旅台福建籍居民赴马祖、金门旅游。金门县观光协会常务理事陈金福说,“大家很

陆游客来台“百般阻挠”,希望当局尽快顺应民意恢复大陆游客来台。

据岛内媒体报道,上海、福建居民赴台团队游将恢复的消息公布后,岛内多个县市积极回应,期待大陆游客来台提振当地经济。对于台当局不断阻挠,南投县政府批评当局对两岸观光开放“东卡西卡”,“岛内观光业者很难再撑下去”。